
1 

Al Comune di Assago 
sede 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Giuseppe Romano 

Al Sindaco 
Graziano Musella 

Al Segretario Generale  
Dott.ssa Maranta Colacicco 

sportello.cittadino@assago.legalmail.it 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’art. 55 “Regolamento del Funzionamento del Consiglio 

Comunale” per la cui trattazione si chiede espressamente iscrizione all’ordine del giorno della 

prima seduta utile del Consiglio Comunale   

OGGETTO: Indicazione del Social Media Manager nelle pagine ufficiali del Comune di Assago. 

 Ermanno ZANELLA 

 Simona PICCOLO 

PREMESSO CHE
il Regolamento comunale per l’utilizzo dei social network, all’art. 4 stabilisce che Il responsabile 
della gestione delle pagine istituzionali social è il Responsabile del Servizio Comunicazione, che 
può avvalersi di collaboratori registrati come amministratori, ruolo quello di responsabile che 
secondo la denominazione comune nell’ambito della materia è definito “ Social Media Manager”; 

attualmente sulle pagine istituzionali non risulta pubblicato alcun riferimento al nominativo di tale 
figura e relativi contatti; 

le linee guida nazionali in materia di comunicazione pubblica digitale (AgID e ANCI) raccomandano 
criteri di trasparenza nella responsabilità della comunicazione , affinché i cittadini possano sapere 
a chi rivolgersi per chiarimenti o contestazioni relative alla moderazione dei contenuti; 
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con riferimento anche ai commenti cancellati dalla pagina Facebook del Comune di Assago relativi 
al post del 06/09/2025 sulla chiusura del distributore di carburante Q8/Carrefour. 

SI CHIEDE
Chi oggi riveste  il ruolo di responsabile della gestione delle pagine istituzionali del Comune di 
Assago ed eventualmente a chi è stato conferito l’incarico di amministratore. 

Quali sono i motivi per i quali  non è riportato nella pagina ufficiale Facebook il nominativo del 
Social Media Manager, incaricato di assolvere quanto disposto dal Regolamento comunale. 

Se l’Amministrazione non ritenga opportuno, per ragioni di trasparenza e garanzia verso i cittadini, 
pubblicare in maniera chiara il riferimento al Responsabile individuato dal regolamento. 

Quali misure intenda adottare per rendere più tracciabile e verificabile l’attività di moderazione e 
gestione dei contenuti sui social istituzionali del Comune. 

Assago, lì 08/09/2025 

         IL CONSIGLIERE COMUNALE   LA CONSIGLIERA COMUNALE 

           (Ermanno ZANELLA)         (Simona PICCOLO)


